

РЕЦЕНЗІЯ

на освітню програму підготовки здобувачів другого (магістерського) рівня за спеціальністю 035 Філологія, спеціалізацією 035.10 - Прикладна лінгвістика Львівського національного університету імені Івана Франка

У Західному регіоні України, як, зрештою, і в державі, у час російсько-української війни зростає нагальна потреба у створенні інституцій лінгвістичної експертизи і в підготовці відповідних фахівців, перш за все лінгвістів-експертів, які б могли здійснювати судові експертизи писемного мовлення - як семантико-текстуальні, так і авторознавчі. Оскільки таких лінгвістів-експертів готують тільки у Києві, Харкові та Одесі, вважаю, що потрібно підтримати орієнтацію Освітньої програми спеціалізації 035.10 Прикладна лінгвістика, скеровану на підготовку магістрів - філологів, однією з кваліфікацій яких є підготовка поміж іншими і спеціалістів з лінгвістичної експертизи.

Відзначу, що програма розпочинає співпрацю Львівського науково-дослідного інституту судових експертиз Міністерства юстиції України із кафедрою загального мовознавства Львівського національного університету ім. Івана Франка, яка з вересня 2023/2024 навчального року починає готувати фахівців з прикладної лінгвістики, а саме з лінгвоекспертології. З освітньої програми очевидно, що для підготовки спеціалістів з лінгвістичної експертизи впроваджено два лекційні курси: «Лінгвістична експертиза писемного та усного мовлення», «Семантико-текстуальна експертиза», а також низку вибіркових дисциплін, які поглиблюватимуть засади лінгвоекспертної діяльності. Наприклад, «Методи дискурс-аналізу», «Текст і його контекст», «Мова, громадська думка і пропаганда» та ін.

Усі дисципліни освітньої програми дозволяють спроектувати юридичні питання в лінгвістичну площину, окреслити власне лінгвістичні завдання й сформулювати питання на експертизу в межах компетенції лінгвіста-експерта. Важливо, що він навчиться використовувати різноплановий лінгвістичний інструментарій в семантико-текстуальній експертизі різних типів у розбудові аргументації для обґрунтування однієї із альтернативних інтерпретацій прагматичного змісту вербальної дії та /або для спростування іншої інтерпретації.

Львівський науково-дослідний інститут судових експертиз Міністерства юстиції України готовий взяти на виробничу практику студентів, які в магістратурі спеціалізуються з лінгвістичної експертизи писемного мовлення. Отримані ґрунтовні знання дозволять студентам прикладної лінгвістики у стислі терміни пройти практику, щоб після закінчення магістратури приступити до роботи лінгвістами-експертами спеціалізації 035.10 - Прикладна лінгвістика.

Для реалізації зазначених перспектив співпраці між Львівським науково-дослідним інститутом судових експертиз Міністерства юстиції України і філологічним факультетом буде укладено угоду про співпрацю за цими напрямками роботи.

Рецензент,
директор Львівського науково-дослідного
інституту судових експертиз
Міністерства юстиції України



Марія ЗЕЛІНСЬКА